

中共黑龙江省委机关报

2023年3月11日 星期六

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

癸卯年二月二十

第25041期 今日8版



龙头新闻客户端

十四届全国人大一次会议选举产生新一届国家领导人 习近平全票当选国家主席中央军委主席 赵乐际当选全国人大常委会委员长 韩正当选国家副主席 新当选国家领导人进行宪法宣誓 会议批准国务院机构改革方案



中华人民共和国主席
中华人民共和国中央军事委员会主席
习近平

新华社北京3月10日电 十四届全国人大一次会议10日上午选举习近平为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

当这一选举结果宣布时，全场爆发出长时间热烈的掌声。

会议同时选举赵乐际为第十四届全国人民代表大会常务委员会委员长，选举

韩正为中华人民共和国副主席。

上午9时，十四届全国人大一次会议第三次全体会议在人民大会堂举行。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人，出席2952人，缺席25人，出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主

席李干杰主持。大会执行主席王君正、王蒙徽、许勤、沈晓明、周祖翼、郑建闽、梁言顺、喻云林、蓝佛安在主席台执行主席席就座。

会议首先表决通过了十四届全国人大一次会议关于国务院机构改革方案的决定，批准了这个方案。大会要求，国务院要

民族复兴的领路人 亿万人民的主心骨

□钟华论

这是人民的选择——

2023年3月10日上午，十四届全国人大一次会议第三次全体会议上，习近平全票当选为国家主席、中央军委主席。长时期的热烈掌声响彻人民大会堂，亿万人民心潮激荡。这充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一，充分反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声。

这是庄严的时刻——

国徽高悬，熠熠生辉。习近平面向近3000名全国人大代表宣读誓词：

“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗！”

掌声如潮，誓言如山。奔赴充满光荣和梦想的远征，在习近平总书记带领下，14亿多中国人民同心同德、团结奋斗，凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量，向着民族复兴的光明未来勇毅前行！

(一)

国内生产总值增加到121万亿元，十年增加近70万亿元、年均增长6.2%；近1亿农村贫困人口实现脱贫，历史性地解决了绝对贫困问题；科技进步贡献率提高到60%以上；高速铁路运营里程增加到4.2万公里；基本养老保险参保人数覆盖14亿人……一个个数字，映照新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。

(下转第五版)



3月10日，十四届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第三次全体会议。习近平全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。这是习近平进行宪法宣誓。

新华社记者 鞠鹏 摄

政协第十四届全国委员会选出领导人 王沪宁当选全国政协主席

详见第二版

人民日报社论 向着新目标 奋楫再出发

详见第五版

组织，确保完成国务院机构改革任务。

会议表决通过了十四届全国人大一次会议选举和决定任命的办法。

与会代表经过表决，通过了由35名代表组成的总监票人、监票人名单。施小琳、林鸿为总监票人。

9时27分，选举正式开始。监票人首先对设置在会场的28个电子投票箱、电子

选举系统进行了检查。接着，工作人员开始分发选票。4张不同颜色的选举票分发到每一位代表手中。选举票用国家通用文字和7种少数民族文字印制。

随后，代表们开始写票。会场后区设有秘密写票处。

根据选举和决定任命的办法，中华人民共和国主席，中华人民共和国中央军事

委员会主席，第十四届全国人民代表大会常务委员会委员长、副委员长、秘书长，中华人民共和国副主席进行等额选举。

9时51分，总监票人、监票人首先投票。之后，代表们开始投票。投票结束后，总监票人报告了发出和收回选票的情况，选举有效。

(下转第二版)